

特殊的五口之家—— 一个既平凡又伟大的“妈妈”

周一到周五,小丽(化名)每天正常上课,每周末都会回到那个温暖的家,8点左右起床,吃过早饭之后就会安安静静地坐在书桌前看书。看似平常的背后,难以想象的是半年前小丽还是老师口中叛逆、难以管教的差生,是社工心里的“大麻烦”,每天要管饭,还要顾及她的安全问题。

一次偶然的,一位“妈妈”

从朋友口中了解到了这个特殊的女孩。与小丽的相识源于好奇,从初见的震惊到再见的心疼,仅仅10天的时间,凭着一腔热诚,她就决定把这个素不相识、身世坎坷的女孩当成自己的女儿养在身边。她就像一盏明灯,冲破黑暗,照亮女孩前进的道路。这个伟大的“妈妈”就是无锡市新吴区南塘社区副主任——万晓燕。

特殊的五口之家

2018年,万晓燕从政府单位调入南塘社区,主要负责党建工作,同时分管卫生和食品条线事务,工作并不轻松。回到家,万晓燕还需要照顾15岁的女儿和15个月大的儿子,每天都过得忙碌而又充实。

2020年12月26日是万晓燕和小丽第一次见面的日子。现在回忆起初见的场景,万晓燕依旧很震惊:“第一次见面的时候,她整个人都很脏甚至可以说是衣衫褴褛,我真的很难想象在我身边还会有这样的孩子。”从那之后,万晓燕主动替小丽打扫杂乱不堪的屋子,尝试督促她重回学校,但还是收效甚微。“我和这个女孩有着类似的经

历,我从小被养父母收养。”万晓燕说,“我深知,如果我现在能拉这个女孩一把,她之后的人生一定会大不相同。”于是,在2020年1月6日这一天,万晓燕带着小丽回了家。

丈夫的支持,也让万晓燕更加坚定了决心,两个人各自回家做父母的工作。80岁的奶奶一开始不同意,她认为家里已经有两个孩子,根本无暇顾及第三个。“我是一个很心软的人,虽然我和这个女孩没有任何血缘关系,但是我实在不忍心看她继续这样生活下去,只有带在身边自己养才放心。”已为人母的万晓燕就是抱着对孩子深深的爱意,执意将小丽留了下来,温馨的五口之家也就这样形成了。



五口之家野餐(左一为小丽)

人生转折点:完美逆袭

“刚来到这个家的时候,我手把手教她洗衣服、整理房间,晚上陪她一起睡觉,有的时候也许会有点严厉,但是对一个17岁的女孩来说还是有必要的。”万晓燕欣慰地说,“她很快就适应了,会自己洗衣服,之后就和我女儿一起睡。”在万晓燕看来,小丽并不像其他人说的那样叛逆,她是个很乖巧、安静的女孩,很快地融入了这个新家。

万晓燕每天接送小丽上下学,关心她学习的方方面面,督促她认真学习,给她买教辅资料刷题。万晓燕打心里将这个女孩视如己出,无论是买文具用品还是衣服鞋子都是一式两份,小丽和自己的女儿一人一份。在这种无微不至的关怀之下,小丽中考成绩竟然提高了150分,惊艳了所有人,最终考上了某专科学校里最好的会计专业。

除了生活和学习之外,暑假的空闲

时间,小丽自愿当起了社区志愿者,提供测温 and 扫码等基本服务。随着接触的人越来越多,小丽的性格也不再沉闷,精气神也都有了,她甚至会主动鼓励自己的同学也参加志愿者。从未体验过如此美满生活的小丽,渐渐敞开心扉,生活也回归了正轨。

(殷婉婷)



江南晚报 2021.9.6 星期六

链接:本报联合阿里集团天天正能量进行的2021“最美家乡人”评选活动已正式拉开帷幕,您身边如果有鲜活而生动、温暖有光芒的最美人物,欢迎通过0510-88300000或@江南晚报微博、微信向我们爆料。

中华慈善日,无锡慈善诚邀您一块做好事

9月5日,第六个“中华慈善日”如期而至。今年的主题是“汇聚慈善力量 助力乡村振兴”。为深入贯彻习近平总书记关于慈善事业和乡村振兴的重要指示批示精神,无锡市慈善总会积极参与一年一度的全民公益活动“99公益日”,精心挑选了十个公益项目,诚邀您在9月5日“中华慈善日”及9月7日-9月9日“99公益日”期间参与捐助,一块做好事。

为您喜爱的项目加油助力!

让生命更璀璨

儿童是家庭的希望,是国家的未来。保障儿童权益,优化成长环境,关爱健康成长,离不开家庭、政府、社会的呵护和关爱。在大部分儿童尽情享受各界关爱的同时,还有一些儿童因家庭贫困、生活变故、缺乏有效监护等原因,面临生存、发展和安全困境。为营造安全无虞、生活无忧、充满关爱、健康发展的解困环境,通过项目运行的方式,实行关爱,让希望充满困境儿童的心灵。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



母爱阳光·公益行动

“母爱阳光”公益行动,是由无锡市妇联、无锡市慈善总会联合发起,旨在以女性视角关注各类困境家庭,汇聚各界公益慈善力量关怀救助受家暴困难妇女儿童、失独老人、特殊儿童家庭等。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



紫砂传承 授渔筑梦

本项目以“助人自助”为核心,以迎龙桥街道和崇安寺街道60名低保残疾人为服务对象。针对服务对象社会适应能力弱、出行障碍多、就业能力差、人际交往能力差、社会圈子小、兴趣爱好少、精神文化生活匮乏,着重培训他们的紫砂陶艺制作技能,帮助他们拓展技能、促进就业和定增收,提升幸福感和自信心。同时通过心理疏导等活动帮助服务对象扩大交际圈,融入社会。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



双癌家庭关怀

一个家庭中有一人患上癌症,全家人都心神不宁。那种揪心,那种焦虑,那种压力只有这个家庭才有深切的感受。最让人痛心的是,一个家庭中有两人患上了癌症,生活上的压力更加难以承受。检查、手术、化疗、放疗、康复,每一次都是一次磨难。江阴市癌症康复协会登记在册的“双癌家庭”总共有95户。他们急切需要爱心人士的帮助,帮助他们缓解在治疗、康复过程中的内外部环境等压力。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



锡望守护行动

众多困境儿童面临安全缺护、学业缺导、假日缺乐等问题,“锡望守护行动”通过聚集社会力量,分三步走:一是为锡山区部分困境儿童购买一年期的意外伤害险,增强困境家庭抵御风险的能力;二是为锡山区有需要的困境儿童购买智能学习灯,使困境儿童能更便捷地获取知识并逐渐养成良好的学习方法;三是使用福袋为困境儿童实现七彩心愿,从而进一步丰富困境儿童的精神文化生活。多措并举,致力于打通困境儿童关爱行动最后一公里。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



情暖空巢老人

“情暖空巢老人”项目旨在为空巢老人提供暖心服务,缓解老人的孤独感与社会认同感。养生服务、法律援助知识普及、文化娱乐活动三管齐下,每月为空巢老人提供两次养生服务,购买服务所需物资,免费为老人提供“爱心小药包”,让老人进行艾灸泡脚,提高老人身体免疫力;每季度为空巢老人提供健康追踪,采购仪器对老人进行健康咨询检查,对空巢老人建立档案,进行健康跟踪服务;每半年为老人提供法律安全、健康养生、手机防诈骗的知识普及,提高空巢老人的安全意识;每月为老人提供爱心关怀,通过益智手工等服务缓解老人的社会孤独感。丰富空巢老人的生活,关怀老人的心理和身体健康,让老人的生活变得生气勃勃。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



孤寡老人不孤独

随着社区人口老龄化趋势的加快,作为社会群体中的弱势群体,孤寡老人这一群体的日益壮大已成为一个不容忽视的社会问题。“孤寡老人不孤独”项目通过每个季度对孤寡老人进行电话问候、每个季度对老人进行上门健康检查、每年的节日把社区孤寡老人邀请到社区一起联欢过节等方式,改善孤寡老人的生活质量、健康状况,提供情感支撑和精神慰藉,使孤寡老人和普通老人一样,拥有一个和谐安详的晚年。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



关爱困难听障儿童

他们看起来跟普通孩子没什么两样,一样喜欢欢声笑语,一样喜欢玩各种游戏,一样喜欢撒娇卖萌,一样喜欢跟朋友比谁长得高。对他们来说,世界仅仅只是比我们少了声音罢了。他们是一群特殊的孩子:他们呱呱坠地时便无法感受父母喜悦的呼唤;他们因为家境贫寒用药不慎,小小年纪便无法感受音乐的美妙;他们因为出事故而失去听觉,他们被称为听障儿童。虽然他们在无声的世界听不见尘世的喧嚣,但我们总相信,爱的分会带着幸福的脚步,跨越重重阻碍,在新的世界与他们相遇。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



慈善爱心环卫驿站

“慈善爱心环卫驿站”是由市慈善总会与市城管局、天惠超市共同打造,旨在为一线环卫工人提供便捷的暖心服务,让他们在工作时能够“吃上一口热饭、喝上一杯热水、坐上一张暖心的座椅”。市慈善总会按照“三个一”的标准,根据环卫工人的实际需求,在各区推广设立“慈善爱心环卫驿站”,规划形成15分钟爱心驿站布局图。通过“慈善爱心环卫驿站”项目,不仅能为一线环卫工人传递温暖,也为他们送去敬意,从而营造文明有爱的城市氛围。

扫描右方二维码图片立刻为该项目捐助



关于“中华慈善日”

2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,也是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军之年。在9月5日我国第六个“中华慈善日”和《江苏省慈善条例》颁布实施以来的第四个“江苏慈善周”到来之际,围绕“汇聚慈善力量,助力乡村振兴”主题开展系列慈善活动。

99公益日

关于“99公益日”

“99公益日”是腾讯公益在中央网信办、民政部的指导下,联合超万家公益慈善组织、知名企业、明星名人、爱心媒体,共同发起的一年一度的全民公益活动。99公益日活动时间为每年9月7日-9月9日,是国内最大的全民互联网公益日之一。